`                                                    Тест по биологии
 1.  Методы выведения новых пород животных разрабатывает наука:

 а) генетика;

 б) цитология;

 в) селекция;

г) систематика.

2. Изучать структуру органоидов клетки позволяет метод:

а) светового микроскопирования;

б) электронного микроскопирования;

в) центрифугирования;

г) культуры тканей.

3. Клетки растений в отличие от клеток животных содержат:

а) ядро;

б) митохондрии

в) хлоропласты;

в) эндоплазматическую сеть.

4. Гаметы — специализированные клетки, с помощью которых осуществляется:

а) половое размножение;

б) вегетативное размножение;

в) почкование;

г) регенерация.

5. Главным структурным компонентом ядра являются:

а) хромосомы;

б) рибосомы;

в) митохондрии;

г) хлоропласты.

6. Наследственная информация о признаках организма сосредоточена в молекулах:

а) т-РНК

б) ДНК

в) белков;

г) полисахаридов.

7. Значительную часть  содержимого клетки составляет вода которая:

а) образует веретено деления;

б) образует глоьулы белка;

в) растворяет жиры;

г) придаёт клетке упругость.

8. В  процессе фотосинтеза растения:

а)  обеспечивают  себя органическими веществами;

б) окисляют сложные  органические вещества до простых;

в) поглощают минеральные вещества корнями из почвы;

г) расходуют энергию органических веществами.

9. Не имеют клеточного строения:

а) синезелёные;

б) вирусы;

в) бактерии;

г) простейшие.

10.  К автотрофам относят:

а) дрожжи;

б) хлореллу;

в) пеницилл;

г) мукор.

11. В организмах потомков объединяются признаки родителей, если происходит:

а) гаструляция в зародыше;

б ) оплодотворение;

в) дробление зародыша;

г) размножение партогенезом.

12. При скрещивании кроликов с мохнатой  и гладкой шерстью все крольчата

в потомстве  имели мохнатую шерсть.

Какая закономерность наследования проявилась при этом?

а) независимое распределение признаков;

б) неполное доминирование;

в) единообразие певого поколения;

г) расщепление признаков.

 13.   Каковы генотипы гомозиготных родительских форм при моногибридном скрещивании?

а) Аа, Аа

б) ВВ, Вв

в) Вв, вв

г) Аа, аа.

14.   В организме человека к радиактиному излучению наиболее          

             чувствительны клетки и ткани:

а) половые и кроветворные;

б) хрящевые и костные;

в) эпителиальные и жировые;

г) железистые и мышечные.

 15. Каким путем осуществляется в селекции растений выведение новых

сортов       

а) выращиванием растений на удобренных почвах

б) вегетативным размножением с помощью отводков

в). скрещиванием растений разных сортов и последующим отбором потомства с ценными признаками

г). выращиванием растений на бедных почвах.

16. Туберкулезную палочку по способу питания  относят к

а). сапрофитам

б). паразитам

в). хемотрофам

г)  автотрофам.

17. Растения в процессе дыхания:

а) выделяюткислород и поглощают углекислый газ.

б). поглощают кислород и выделяют углекислый газ.

в).накапливают энергию в образующихся органических веществах

 г). синтезируют органические из неорганических.

18. Корневые волоски обеспечивают

а) рост корня в толщину

б) рост корня в длину

в) защиту корня от соприкосновения с почвой

г) поглощение корнем из почвы воды и минеральных солей.

19. В чём проявляется приспособленность большинства деревьев к опылению ветром?

а) образуют крупную, липкую, шероховатую пыльцу;

б) цветут весной, дол распускания листьев;

в) имеют яркую окраску лепестков и крупные одиночные  цветки;

г) содержат  в цветках нектар и большое количество пыльцы.

20. У млекопитающих обогащение крови кислородом происходит происходит в:

а) артериях малого круга  кровообращения;

б) капиллярах большого круга;

в) артериях большого круга;

г) капиллярах малого круга.

21. Среди хордовых животных наиболее высокий уровень организации имеют:

а) костные рыбы;

б) пресмыкающиеся;

в) млекопитаюшие

г) земноводные.

22. Непостояную температуру тела имеют:

а) прыткая ящерица;

б)  заяц-беляк;

в) .пестрый дятел;

г) синий кит.

23. В процессе  пищеварения у человека белок расщепляется на:

а). простые сахара;

б). глицерин и жирные кислоты;

в) аминонокислоты;

г) углекислый газ, воду и аммиак.

24. Малокровие  у человека возникают вследствие:

а) недостаткакальция и калия в крови;

б) нарушения деятельности органов  пищеварения;

в). уменьшения содержания гемоглобина в эритроцитах;

г). уменьшения количества витаминов в организме.

25. Процесс, обеспечивающий выживание особея с полезными в данных условиях среды признаками, называют:

а)искусственным отбором;

б). борьбой за существование;

в). естественным отбором;

г). видообразованием.

